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PUNTUACION QUE SE OTORGARA A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen)

Elija una de las dos opciones propuestas, A o B. En cada preg unta se sefiala la puntuacién maxima.

OPCION A

1. (2,5 puntos) Indique, justificando brevemente la respuesta, cuantos electrones puede haber en un
atomo con cada una de las siguientes agrupaciones de nimeros cuanticos:
a) n=3,1=2
b) n=2,1=1, m=-1
c) n=5,1=2, m=1, s=-1/2

2. (2,5 puntos) Determine la formula de un compuesto formado por un 27% de potasio, un 35% de cromo
y un 38% de oxigeno.
Masas atdmicas: M(K) = 39,1; M(Cr) = 52,0; M(O) = 16,0.

3. (2,5 puntos) Indique, justificando brevemente la respuesta, si las siguientes afirmaciones son

verdaderas o falsas:

a) Unareaccién exotérmica siempre es espontanea.
b) Una reaccién exotérmica siempre genera energia.

¢) La entalpia de una reaccién es independiente del uso de catalizador para llevarla a cabo.

4. (2,5 puntos) Calcule el pH y el grado de hidrdlisis de una disolucién acuosa de acetato de sodio
(NaCHsCOO) de concentracion 0,5 M.

Constante de acidez: K,(CH;COOH) = 1,8x10”. Producto iénico del agua: Ky = 10™*.

OPCION B AL DORSO unizar



OPCION B
1. (2,5 puntos) La configuracién electrénica de tres elementos neutros son:
A: 1s% 257 2p6 3s!
B: 1s® 2s° 2p6 3s?
C: 1s® 2s° 2p° 3% 3p°
Utilizando A, B y C como simbolo de esos elementos, indique, justificando brevemente la respuesta, las
férmulas de los compuestos a los que darian lugar las siguientes combinaciones, indicando en qué
casos el compuesto tiene caracter ionico:
a) AyC
b) ByC
c) CyC
2. (2,5 puntos) Se hace reaccionar diéxido de manganeso y acido clorhidrico para obtener gas cloro

segun la reaccion:
MnO; (s) + HCI (ac) — MnCl, (s) + H,O (g) + Cl, (9)
Determine:

a) La cantidad en gramos de MnO, necesaria para obtener 100 L de Cl, a 20°C y 1 atm.
b) El volumen de &cido clorhidrico 5 M necesario.
Masas atémicas: M(Mn) = 54,9; M(O) = 16,0. R = 0,082 atm | mol™ K™
3. (2,5 puntos) Indique, justificando brevemente la respuesta, si son verdaderas o falsas las siguientes
afirmaciones:
a) Un sistema no sufre reaccién quimica alguna cuando se encuentra en estado de equilibrio.
b) El uso de catalizadores mejora el rendimiento de las reacciones quimicas proporcionando una
mayor cantidad de productos.
4. (2,5 puntos) El estafio metélico, en presencia de acido clorhidrico, es oxidado por el dicromato de

potasio a cloruro de estafio (IV), reduciéndose el dicromato a cromo (ll1):
Sn + HCl + K2 Crz O7 e SI’IC|4 (S) + CI’C|3 + KCI

a) Ajuste la ecuacion de la reaccion por el método del ion-electrén.

b) Calcule la riqueza en estafio de una aleacién si un gramo de la misma, una vez disuelta, se valora
en presencia de acido clorhidrico con 25 ml de dicromato de potasio 0,1 M.
Masa atémica: M(Sn) = 118,7



